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nem képezte részét a hipotéziseinknek, a hibás felidézett (a DRM-hez szem-
antikailag nem kapcsolódó) szavakhoz szignifikánsan több „Tudom” válasz 
társult az ,,Emlékszem/Tudom” paradigmában.

Kolonics Gabriella Margit (Pécsi Tudományegyetem)

Kaposvár várossá fejlődése a hosszú 19. században az infrastruktúra fej-
lesztések tükrében

Kutatásom célja bemutatni Kaposvár várossá fejlődését a 19. században az 
infrastruktúra fejlődésének viszonylatában és elhelyezni az országos tenden-
cia alapján. A prezentációmban az alábbi kérdéseket kívánom megválaszolni: 
milyen hatással van egy településre a 19. század gazdasági folyamatainak vál-
tozása, valamint az országos viszonylatokhoz képest mennyire tudja befolyá-
solni a település elhelyezkedése a fejlődést mind természeti, mind társadalmi 
oldalról szemlélve. Első lépésként körbejárom a Kárpát-medence természeti 
viszonyait, vizsgálom, hogyan alakult át a kultúrlejtő a vízrendezések és vas-
útépítések következtében. Az eredményeket kivetítem Kaposvárra és környe-
zetére, kiemelve a különböző időszakokban változó érdekviszonyokat, mivel 
e település esetében jól megfigyelhető, hogy a neoabszolutizmus idején a vas-
útépítés elkerülte, helyette a közutat igyekeztek fejleszteni.

Komlós Richárd (Szegedi Tudományegyetem)

A válságok szerepe a plebiszciter vezérdemokráciában

A válságok Magyarország mindennapjaiban szinte már általánossá váltak, 
gyakorlatilag egyiket követi a másik, illetve az utóbbi másfél évtizedben olyan 
időszakok is előfordultak, amikor éppen egyszerre több, a mindennapi meg-
szokottól eltérő rendkívüli állapot, vészhelyzet is párhuzamosan jelen volt a 
mindennapjainkban. Gondolhatunk ezalatt az Orbán Viktor kormányzását 
megelőző gazdasági válságra, a Gyurcsány Ferenc okozta politikai válságra, 
de nyilván idesorolható a járványügyi, valamint a háború okozta különböző 
vész- és veszélyhelyzetek is. Végül, de nem utolsó sorban a migráció okoz-
ta válság is, amely gyakorlatilag kirobbanása óta jelen van a Fidesz politikai 
kommunikációjában, hol kisebb, hol pedig nagyobb hangsúllyal. Előadásom 
fő témája a valódi, vagy éppen mesterséges válsághelyzetek által betöltött sze-
rep bemutatása. Az elméleti keretet Körösényi András plebiszciter vezérde-
mokrácia fogalma adja, amely a már megszokott dichotómia, a demokrácia 
vagy diktatúra megközelítés helyett a jelenleg is hatalmon lévő Orbán-kor-
mányt egy hibrid rezsimként írja le.


